

Λίγες ημέρες μετά την σύλληψή μου ,στην εφημερίδα Καθημερινή , υπήρχε ένα δημοσίευμα που έλεγε πως η σύλληψή μου ήταν αποτέλεσμα κατάδοσης.

Το δημοσίευμα αυτό το είδα πολλές μέρες αργότερα, αφού μπήκα στην φυλακή. Υπήρξαν πολλά δημοσιεύματα που αναφέρονταν στον τρόπο της σύλληψής μου και μιλούσαν για παρακολουθήσεις, για “λάθη”, για “παραλήψεις” αυτών που παρακολουθούσαν οι διωκτικοί μηχανισμοί. Υπήρξαν και δύο ( απ’ όσο γνωρίζω τουλάχιστον )που ανέφεραν ότι η σύλληψή μου δεν ήταν αποτέλεσμα κατάδοσης. Το δημοσίευμα της Καθημερινής όμως είχε και μια ιδιαιτερότητα. Βγήκε εν μέσω πληθώρας δημοσιευμάτων που έλεγαν διάφορες εκδοχές και δεν υπήρξε καμία αναφορά σε αυτό σχετικά με τις παρακολουθήσεις των διωκτικών μηχανισμών. Μιλούσε αποκλειστικά και μόνο για τον καταδότη που πέρασε την πόρτα της ΓΑΔΑ, πήρε εγγυήσεις για την εκταμίευση του ενός εκατομμυρίου ευρώ και έδωσε τις πληροφορίες που οδήγησαν στη σύλληψή μου.

Όσον αφορά την πληροφόρησή μου, αυτή ήταν ανύπαρκτη όσον ήμουν στην ασφάλεια και ελλειπής στην φυλακή για πολλές ημέρες, λόγω αντικειμενικών δυσκολιών.

Το ζήτημα αυτό, δηλαδή αν υπήρξε όντως καταδότης ή καταδότες, αν υπήρξαν εγγυήσεις για το ένα εκατομμύριο ευρώ ή αν υπήρξαν εγγυήσεις για οτιδήποτε άλλο, πρέπει να αποσαφηνιστεί .

Γιατί αν δεν γίνει τώρα, αν για κάποιους λόγους αυτό κρατείται μυστικό από την κυβέρνηση, επειδή ούτως ή άλλως κάποια στιγμή θα αποκαλυφθεί, θα είναι πολύ περισσότερο εκτεθειμένη αν δεν το κάνει τώρα. Και αν όντως υπάρχει καταδότης, τότε ποιοί είναι οι λόγοι που δεν το λέει;

Σίγουρα όχι γιατί υπάρχει ηθικό πρόβλημα από την κυβέρνηση ως προς την πρακτική της κατάδοσης.

Εξηγούμαι:

Αν υπάρχει όντως καταδότης στον οποίο δόθηκαν εγγυήσεις για την εκταμίευση του ενός εκατομμυρίου ευρώ από κρατικά ταμεία για την πληρωμή των υπηρεσιών του, είναι κάτι που αν δεν αποσαφηνιστεί τώρα, θα μαθευτεί από την επόμενη κυβέρνηση.

Ποτέ ως τώρα δεν θα έχει αποκρύψει κυβέρνηση την ύπαρξη καταδότη. Αντιθέτως. Το ιστορικό προηγούμενο κατάδοσης επικηρυγμένων με το ίδιο ποσό για πρόσωπο εμπλεκόμενο σε ένοπλη δράση, άλλα μας δείχνει.

Σε εκείνη την περίπτωση δεν υπήρχε κάποιο ζήτημα ώστε να κάνει την τότε κυβέρνηση Σαμαρά να το κρατήσει κρυφό. Επί της κυβερνήσεως εκείνης δόθηκαν οι εγγυήσεις για το εκατομμύριο, δηλαδή ο καταδότης πρώτα έλαβε υπογεγραμμένα από συγκεκριμένα πρόσωπα ότι θα λάβει το ποσό και μετά μίλησε. Με αυτό τον τρόπο εξασφάλισε ο καταδότης τότε, ότι δεν θα τον ξεγελάσουν και δεν θα μείνει απλήρωτος.

Η κυβέρνηση άλλαξε και “ήρθε στα πράγματα” η κυβέρνηση Τσίπρα, που λέει και ο λαός.

Και το πρώτο πράγμα που έκανε αυτή η κυβέρνηση ήταν να εκταμιεύσει με υπουργική απόφαση το ποσό και να πληρώσει τον καταδότη. Σε παλαιότερο μάλιστα, κείμενό μου έγγραφα ότι η αριστερή κυβέρνηση Τσίπρα είναι η πρώτη κυβέρνηση στην ιστορία που δίνει χρηματικό ποσό εγγύησης σε καταδότη και μάλιστα ήταν και καλά δημοσιοποιημένο.

Ήδη από την περίοδο που είχε γίνει η κατάδοση επί κυβερνήσεως Σαμαρά, υπήρχε πλήθος δημοσιευμάτων που ανέφεραν πως ο συγκεκριμένος καταδότης προέρχονταν από τον χώρο των ποινικών και πως η γνώση του για τον καταζητούμενο υπήρξαν λόγω της σύνδεσής τους για εμπορία όπλων, στην οποία πρακτική επιδιόταν ο καταδότης. Συνεπώς το άτομο που έδωσε τις πληροφορίες και πήρε το εκατομμύριο είχε και ο ίδιος εμπλοκή σε ποινικές παραβάσεις και συνεπώς το εκατομμύριο δεν θα πήγε σίγουρα σε “αγαθοεργίες”.

Και αυτά ενώ η ελληνική κοινωνία βρισκόταν ήδη σε δεινή θέση λόγω της κρίσης και η φτώχεια μάστιζε την πλειοψηφία.

Ως προς όλα αυτά, δηλαδή ως προς το ποιόν του καταδότη, ήταν ενήμερη τόσο η κυβέρνηση Σαμαρά που έδωσε τις εγγυήσεις όσο και η κυβέρνηση Τσίπρα που τον πλήρωσε.

Δεν θα μάθουμε βέβαια ποτέ αν η κυβέρνηση Σαμαρά θα τηρούσε την υπόσχεσή της και θα πλήρωνε τον καταδότη ή όχι. Πάντως η αριστερή κυβέρνηση Τσίπρα, το έκανε.

Συνεπώς ηθικός ενδοιασμός στην αριστερή τουλάχιστον κυβέρνηση Τσίπρα για το ποιόν αυτού που δίνει τις πληροφορίες για την σύλληψη επικηρυγμένου ατόμου για ένοπλη δράση, σίγουρα δεν υπάρχει στην περίπτωση που ο καταδότης είναι άτομο που προέρχεται από τον ποινικό χώρο και εμπλέκεται και σε παράνομες δραστηριότητες. Τέτοιο ηθικό πρόβλημα δεν έχουν.

Επομένως στην περίπτωση μου αν υπάρχει καταδότης και αν αυτός προέρχεται από τον ίδιο χώρο και διαπράττει και ο ίδιος έκνομες δραστηριότητες, δεν υπάρχει λόγος να το κρύβουν.

Εκτός και αν υπάρχει και κάτι περισσότερο από αυτό που ενέχει πολιτικές διαστάσεις και μάλιστα τόσο σημαντικές που το αποσιωπούν.

Θα μπορούσε ο καθένας να εκλάβει την πολιτική αναγκαιότητα της σύλληψής μου ως μείζον ζήτημα, τέτοιο που να παρακάμπτει τα όποια ηθικά προσκόμματα. Εξάλλου ως προς την ηθική και αξιακή βάση που πατάει η κυβέρνηση Σύριζα –ΑΝΕΛ, όλοι κατάλαβαν ποια είναι αυτή με το γεγονός ότι το παιδί μας έγινε στόχος της.

Συνεπώς, αν όντως υπάρχει καταδότης και αποσιωπάται, τότε οι λόγοι θα είναι ιδιαίτερα σοβαροί και θα άπτονται της πολιτικής αξιοπιστίας της κυβέρνησης.

Αν το γεγονός της κατάδοσης ισχύει και αν δόθηκαν μάλιστα και εγγυήσεις για την εκταμίευση του ενός εκατομμυρίου ευρώ από κρατικά ταμεία, αυτό θα έχει καταγραφεί και θα μαθευτεί από την επόμενη κυβέρνηση.

Εκτός και αν το ποσό εκταμιευτεί κρυφά από τα κρατικά ταμεία.

Αν πάλι το μείζον ζήτημα της κατάδοσής μου, δεν αφορά το χρηματικό ποσό ,αλλά διαφορετικά ανταλλάγματα, τότε και αυτό θα μαθευτεί αφού και ως προς αυτά κάποιος θα έχουν δεσμευτεί για την υλοποίησή τους. Και αν και αυτό γίνεται “κάτω από το τραπέζι” και πάλι θα μαθευτεί, αφού τα όποια ανταλλάγματα θα πρέπει να έχουν ένα πρακτικό αποτέλεσμα. Και εκ του αποτελέσματος, θα φανεί.

Στην περίπτωση που υπάρχει καταδότης και υπάρχουν τόσο ισχυρά συμφέροντα ώστε να μείνει αυτό κρυφό, τότε θα πρέπει να “εξαφανιστούν” άνθρωποι από τις θέσεις τους στον κρατικό μηχανισμό, μαζί με ό,τι αφορά αυτή την υπόθεση.

Στην περίπτωση που δεν υπάρχει ζήτημα κατάδοσης, τότε δεν υπάρχει ούτε λόγος ανησυχίας ούτε “μετακινήσεις” στον κρατικό μηχανισμό ούτε “χαμένα έγγραφα” ούτε ύποπτες εκταμιεύσεις από τα κρατικά ταμεία. Και σίγουρα δεν θα υπάρχουν και πρακτικά ανταλλάγματα άλλου είδους.

Πάντως, να δηλώσω εκ των προτέρων πως οποιαδήποτε προσπάθεια να καταλογίσει η κυβέρνηση την πράξη της κατάδοσης σε κάποιο πολίτη, θα είναι μάταιη και δεν θα με πείθει, αφού για όλο το διάστημα που ζούσα στην “παρανομία” οι κινήσεις μου δεν ήταν διόλου περιορισμένες, ακόμα και σε περιόδους που απασχολούσα τα ΜΜΕ. Αντιθέτως, έκανα μια καθόλα φυσιολογική ζωή και είχα και φιλικές επαφές με αρκετούς ανθρώπους που δεν είχαν ιδέα ποια είμαι. Αυτό το γνωρίζουν τώρα πια και οι κατασταλτικοί μηχανισμοί με τις έρευνες που έκαναν μετά την σύλληψή μου. Ιδίως λόγω του παιδιού μου είχα αναπτύξει κοινωνικές σχέσεις με γονείς, τους οποίους επισκεπτόμουν και στο σπίτι τους. Όσον αφορά και το δικό μου σπίτι, ήταν και αυτό ανοιχτό σε ανάλογες επισκέψεις. Και φυσικά το παιδί μου όχι μόνο πήγαινε σχολείο τα τελευταία χρόνια αλλά συμμετείχε και σε αθλητικές δραστηριότητες.

Ζούσαμε μια καθόλα κοινωνική ζωή και δεν είμαστε καθόλου “κλειστοί” ως προς τις κοινωνικές μας σχέσεις. Το αντίθετο μάλιστα.

Συνεπώς το ζήτημα της αναγνώρισής μου από κάποιον άσχετο πολίτη, έχει δοκιμαστεί από εμένα την ίδια και δεν θα πείθει. Δεν θα πείθει όχι μόνον εμένα, αλλά κανέναν.

Αν υπάρχει ή όχι καταδότης οφείλει η κυβέρνηση να το πει ανοιχτά. Δεν είναι δικό της ζήτημα. Αφορά όλη την κοινωνία.

Εξάλλου αυτοί δεν είναι που έχουν καταστήσει πλέον την πρακτική της κατάδοσης έναντι αμοιβής, προσφιλές εργαλείο για την αντιμετώπιση της ένοπλης δράσης;

Αυτοί δεν είναι που θέλουν να δείχνουν πως όποιος γίνεται καταδότης για την ασφάλεια του συστήματος, αμοίβεται αδρά; Και μάλιστα, εν μέσω της μεγαλύτερης κρίσης που έχει γονατίσει την πλειοψηφία της κοινωνίας; Πρέπει ή δεν πρέπει να διαφημίζεται η κατάδοση;

Γι' αυτούς το κίνητρο του εκατομμυρίου είναι μεγάλο και το κουνάνε στον αέρα για να βρουν επίδοξους καταδότες. Στην δικιά μου περίπτωση πάντως, αυτό δεν έπιασε στον κοινωνικό περίγυρο που είχα.

Να απαντηθεί το ερώτημα αν υπήρξε ή όχι καταδότης. Δεν αφορά μόνον εμένα. Τους αφορά όλους. Αφορά όλη την κοινωνία.

Πόλα Ρούπα

Μέλος του Επαναστατικού Αγώνα